



РОССОШАНСКАЯ ПРАВДА

№11 (48)
СЕНТЯБРЬ 2017 г.

Газета Россосханского местного отделения Коммунистической партии Российской Федерации

Сделать ответственный выбор

Дорогой читатель «Россосханской правды»!
Наша страна стоит в преддверии президентских выборов. Россосханское отделение КПРФ, озабоченное острой экономической ситуацией в России, Воронежской области и Россосханском районе, призывает всех сознательных граждан чутко прислушиваться к социально-политическому пульсу нашей жизни.

Есть что сравнить, над чем задуматься, сделать определённые выводы.
По официальным отчётам правительства Российской Федерации (премьер-министр Д. Медведев), экономика страны набирает силу, и чуть ли ни день ото дня жить становится хорошо, жить становится интереснее, несмотря даже на мировой обвал цен на нефть и газ, несмотря на многочисленные экономические санкции противников России. Возможно, это улучшение жизни наблюдается, но только не в нашей многострадальной стране.

Туркменистан — бывшая республика Советского Союза. Там средняя зарплата рабочих и служащих в два раза выше, чем в России. Большинство населения этого небольшого среднеазиатского государства с не очень благоприятным климатом (засуха) пользуются в широких масштабах льготами при оплате коммунальных услуг: газ, 90 кВт электроэнергии, вода, соль бесплатно. Каждый туркменский житель может получить бесплатно 120 л. бензина на вождение личного автомобиля, 200 л. - на автобуса и грузовика, 40 л. - на мотоцикл и др. транспортные услуги. На туркменских автозаправках топливо водителям обходится в три раза дешевле, чем в РФ.

Мировой обвал цен на нефть, газ и их производственные продукты (результат империалистической глобализации), как ни странно, несколько повысил жизненный уровень населения дальнего зарубежья. Так, за последние три года продажа бензина в Европе подешевела на 50%, а в США — на 38%. В России всё наоборот. С 1-го апреля 2017 года вновь выросли акцизы на бензин, и к концу текущего года он станет дороже на 8-12%. За счёт очередного обнищания миллионов российских трудящихся российская государственная казна получит 90 миллиардов рублей.

С каждым днём растут потребительские цены не только на ГСМ, но и на основные продукты потребления: питание, одежду, обувь, хозтовары. При кланово-олигархическом капитализме, а он уже 26 лет — хозяин в России, ценообразование и ценообразовательная политика носит стихийный характер, и государство, как институт власти, не может и не хочет управлять ею в интересах большинства населения. Поэтому на российском рынке цены растут. Но и они не везде одинаковы.

Так, в городе Россосшь хлеб и хлебобулочные изделия на 20% дешевле, а молоко и молочные продукты — на 15-20%, чем скажем так, в той же Лизиновке. За промышленные товары нашим сельчанам тоже приходится платить несколько дороже, чем в городе. Трудно подготовить первоклассника к школе в Россосши, а ещё труднее родителям, если они жители Поповки, Н.-Карабута, Алейниковки, да и любого села нашего района.

А что говорить о тарифах на услуги ЖКХ, растущих налогах, безработице? Эти проблемы стали неразлучными спутниками жизни в капиталистической России. Опыт Великого Октября доказывает: у нашего народа может быть другая жизнь, более достойная, обеспеченная, с уверенностью в завтрашнем дне. Но для этого в стране буржуазная власть должна смениться на народную, которая будет проводить политику в интересах трудового большинства граждан.

Дорогие россосханцы, встречая 100-летие Великой Октябрьской социалистической революции, готовясь к предстоящим президентским выборам (2018 г.), будьте готовы сделать свой единственный выбор, от которого будет зависеть не только будущее нашей страны, но и области и родного россосханского края.



Уважаемые товарищи!

Сердечно поздравляю Вас с Днём знаний, с началом нового учебного года. Для каждого памятно то удивительное чувство, которое охватывало нас утром 1 сентября, нескрываемое волнение перед новым этапом жизни. В освежающем воздухе осеннего утра первоклашки делали осторожный шаг на пути к взрослой жизни. Впереди было знакомство с прекрасным миром знаний. А дальше учёба в институте, университете или техникуме, любимая работа по специальности.

День знаний в нашей стране — государственный праздник. Эта традиция берёт начало из великой Советской эпохи. Вступив в XX век полуграмотными жителями царской империи, наши отцы и деды с завидным упорством преодолевали вековое отставание. Образование и наука стали важнейшими приоритетами государственной политики Советской власти. Не прошло и трёх десятилетий, а СССР уже по праву получил звание самой читающей страны в мире.

Политика партии гарантировала всеобщее и бесплатное образование. Такой подход наилучшим образом раскрывал способности и творческий потенциал граждан страны. Уникальный опыт советской системы образования, не стесняясь, копировали многие страны мира.

КПРФ хранит верность лучшим традициям. Наш девиз — «Образование — для всех!» В нынешнее непростое время Коммунистическая партия всегда будет надёжной опорой для педагогов и учёных, школьников, студентов и родителей.

Дорогие друзья! В День знаний я желаю вам добра и благополучия, успехов и побед во всех ваших больших и малых начинаниях!

Н.Г. ФИЛИМОНОВ,
первый секретарь Россосханского райкома КПРФ,
руководитель фракции КПРФ в райсовете



Образование — флагман развития

Сегодня мы живём в стране, в которой уровень образования значительно ниже, чем он был в советское время, и чем он сейчас в западных странах. Основные проблемы в современной образовательной системе:

- низкое качество образования в связи с введением системы ЕГЭ, школьники уже с 10-11 классов читают не учебники, а ищут в интернете ответы на возможно заданные вопросы;
- родителям приходится вкладывать значительные денежные средства при подготовке детей к школе, в результате уровень образования значительно зависит от материального уровня семей;
- также не изжиты поборы с родителей;
- проблемы со сменой поколений учителей - в связи с низкой зарплатой молодое поколение не хочет идти на обучение преподавателями, а те молодые люди, которые всё же решили идти в педагогические вузы и училища, также испытывают трудности с качеством образования;
- в удалённых населённых пунктах катастрофическая и фактически непреодолимая проблема транспортной доступности к образовательным учреждениям, из-за чего падает доля грамотного населения и уровень образования;
- остаётся злободневной проблема обеспечения малышей детскими садами, огромные проблемы в сфере дополнительного образования детей.

Советская страна после Октябрьской революции, даже в годы войны тратила значительные средства на развитие системы образования, прекрасно понимая, что без образованных, грамотных людей в этом мире нет будущего. Образование для детей должно быть бесплатным, доступным и качественным, так как вопрос качественного образования, эффективной работы общеобразовательной и высшей школы — это главное средство решения любых социально-экономических и общественно-политических проблем.

Для развития системы дошкольного, среднего и высшего образования наша партия предлагает предпринять следующие меры:

- увеличить заработную плату профессорско-преподавательского состава вузов, преподавателей средних специальных учебных заведений и учителей школ до уровня не ниже среднего по стране, не допуская учебной перегрузки;
- отказаться от «подушевого» финансирования и автономизации образовательных учреждений, на этой основе повысить качество преподавания;
- директором средней школы должен быть учитель, ведущий преподавание одного из предметов. Главной обязанностью директора должна быть эффективная организация учебно-воспитательного процесса, а не коммерческо-предпринимательская деятельность;

- вернуть средним школам воспитательную функцию;
- содействовать наращиванию и модернизации материально-технической базы, укреплению учительского и профессорско-преподавательского корпуса школ и профессиональных образовательных организаций;
- обеспечить население необходимым количеством мест в детских садах; сделать Воронежскую область «студенческим» регионом за счёт развития системы высшего образования и расширения бюджетных мест в средних специальных и высших учебных заведениях;
- концентрировать кадровые, образовательные, финансовые и другие ресурсы для перелома в негативных тенденциях в молодежной среде, фокусировать усилия Министерства образования, образовательных учреждений и общественных организаций на формировании ценностей подлинной гражданственности, патриотизма, физической и духовной культуры молодых людей;
- разработать механизмы финансовой поддержки семей с талантливыми детьми, обеспечить школьников бесплатными учебниками;
- установить социальную защиту учащихся школ, организовать им систему горячего питания;
- студентам выплачивать пособия;
- бесплатный проезд школьникам и студентам в общественном транспорте;

- организовать транспорт к удалённым учебным заведениям для проживающих в сельской местности;
 - с целью содействия омоложению научных кадров предусмотреть целевую подготовку специалистов по востребованным в стране специальностям, а также обеспечить контроль исполнения уже действующих в стране программ в сфере образования.
- Многим нынешним чиновникам не понять задач, которые стоят перед системой образования, и даже самой важности её в системном процессе развития страны.
- Лучшие кадры, лучшие специалисты, лучшие профессионалы всегда будут опираться на образование как на базу для ускоренного развития. Такими были руководители советского государства, основывавшие новые университеты, вкладывавшие значительные ресурсы в науку и образование. Это позволило создать промышленность и железные дороги, уникальные стратегические предприятия и советскую инженерную школу, по праву ставшую сильнейшей в мире. Именно поэтому в 30-е годы в нашей стране была индустриальная революция, что позволило нам победить в Великой Отечественной войне. Именно поэтому Юрий Гагарин, гражданин нашей страны, первым полетел в космос.
- Именно поэтому приоритет КПРФ — последовательное повышение уровня образования как флагамена развития российского народа и построения государства-лидера.

Сергей ШЕПЕЛЕВ,
депутат райсовета



Уроки недавнего прошлого

К началу 1991 года ситуация в СССР стала критической. Центральные органы власти из-за горбачёвской «перестройки» начали терять контроль над союзными республиками, страна вступила в полосу дезинтеграции. В руководстве начал прорабатываться вопрос о введении чрезвычайного положения. В августе 1991 года был создан ГКЧП - это был последний шанс спасти Советский Союз от развала. Но, к сожалению, попытка оказалась неудачной: не хватило решимости, воли. Руководители ГКЧП не сумели почувствовать настроения народа, не смогли внятно объяснить людям, что нужно делать, чтобы сохранить СССР и социализм.

Горбачёв, Ельцин и их окружение, предавшие идеалы своих отцов и дедов, развалили нашу Родину – Союз Советских Социалистических Республик. К сожалению, у них шли на поводу и многие наши сограждане. Они, видимо думали, что будут жить как на Западе, при этом сохранив всё лучшее, что было в Советском Союзе, но в результате не получили ни того, ни другого. В стране начался хаос, повышение цен в тысячи раз, развал предприятий, массовая безработица, война в Чечне, дефолт в 1998 году, появление олигархов, захвативших последние крупные предприятия, построенные миллионами людьми в советское время. Развалены мощная система образования, науки, здравоохранения и т. д. Впо-



Один создал.

Другой укрепил.

Один продал.

Другой пропил.

следствии люди стали понимать, что они потеряли, но было уже поздно.

Не повторять допущенных ошибок, проявлять политическую бдительность и решимость в отстаивании своих прав и интересов, бороться за возвращение страны на путь социализма – вот чему должны учиться нас события 26-летней давности.

С. ШЕПЕЛЕВ

Пускай не мы — другие смогут!

Посвящается памяти ГКЧП

А ведь попытка всё ж была
Спасти Советскую Державу,
Не дать повесить им орла,
Предательские колера,
На нашу доблесть, честь
и славу.

Их было восемь человек,
Последней вставшие
преградой...
О подлый и продажный век,
Военной техники пробег,
Без воли – жалкая бравада.

Что защищала та толпа,
У Белого собравшись дома?
Ах, как она порой слепа,
Приняв за гордого столпа,
На танк взобравшегося гнома.

Кому грозился музыкант,
Напялив каску с автоматом?
В кого стрелять собрался, гад,

Прибыв из импортных пенат,
В Советской Родине солдата?

Два дня качались на весах
Порядок и свобода блуда,
Надежда таяла в глазах,
И совесть, пересилив страх,
Ещё надеялась на чудо.

Но чуда не произошло,
Увы, не так за дело взялись...
Противникам их повезло,
Казалось, голову снесло
Стране. Мы с нею
попрощались...

И всё ж, запомним тот порыв,
И неудача – тоже опыт!
За много лет назрел нарыв,
А с ним, как водится, и взрыв,
Пускай не мы – другие смогут!

Евгений ГУСАЧЕНКО

Кто такие активисты «народного фронта», или толчение воды в ступе

В последнее время во многих средствах массовой информации звучит информация об очередном подвиге, который совершили активисты путинского «народного фронта». Но давайте попробуем разобратся, что стоит за этим на самом деле.

Я напомним, это движение было создано в 2011 году. В те годы в России было много антиправительственных общественных митингов, рейтинг партии «Единая Россия» стремительно падал, её в интернете часто называли «партией жуликов и воров». Чтобы на очередных выборах в законодательные органы власти «Единая Россия» не потеряла большинство голосов, и было создано это движение — с одной стороны, как бы отдалённое от «Единой России», с другой стороны, приближённое к В.В. Путину, чей рейтинг оставался высоким. Это движение напрямую не участвовало в выборах, но её активисты как беспартийные деятели включались в список кандидатов от «Единой России», ну а впоследствии эти депутаты голосовали так же, как и от правящей партии.

В дальнейшем они делали вид, что стремятся поставить под контроль исполнение майских указов президента, решить различные социальные, жилищно-коммунальные, экологические, медицинские проблемы в нашем обществе, обращаясь к тем или иным чиновникам. Делали вид, что борются с коррупцией.

Это движение пытается привлечь на свою сторону

людей со всех слоёв общества, в него входят представители от организаций: «Опора России», «Российский союз промышленников и предпринимателей», «Федерация независимых профсоюзов России», «Деловая Россия», «Союз пенсионеров России», «Молодая гвардия «Единой России», «Совет общероссийских общественных организаций ветеранов Вооружённых Сил России», «Межрегиональная общественная организация автомобилистов «Свобода выбора», «Российский союз ветеранов Афганистана», «Союз транспортников России», «Союз женщин России» и от других организаций, в том числе региональных — «Союз Аграриев», «Татарстан-Новый век»

В настоящее время, в связи с надвигающимися президентскими выборами, они участвуют в круглых столах с президентом, рассказывают ему о различных проблемах в нашем обществе, и как активно они с ними борются. Президент также поддерживает их, рассказывает о том, как он лично решает проблемы и т. д. В общем, одна показуха.

Парадокс заключается в том, что это движение, созданное на базе партии «Единая Россия», пытается решить проблемы, которые сама же «Единая Россия» создала. Следует также отметить, что активисты «народного фронта» осуществляют свою деятельность не на безвозмездной основе, по оценкам независимых источников, годовые расходы этого движения превышают



500 000 рублей (зарплаты административного аппарата, аренда помещений, крупные форумы и конференции, Фонд ОНФ «Правда и справедливость»), и это не считая премий сотрудникам и их командировочные поездки. Также активисты «народного фронта» отличились ещё и тем, что когда они публикуют информацию о том, кто в это движение входит, часто оказывается так, что это люди, никогда не слышавшие об этом движении.

В общем, эти активисты вешают людям лапшу на уши, как будто они реально борются за права трудового народа. На деле – показуха и толчение воды в ступе.

С. ШЕПЕЛЕВ

Памяти солдата партии

Недавно окончил свой жизненный путь наш товарищ, коммунист, инвалид Великой Отечественной войны Павел Максимович Снеговской. Он прошёл яркий, достойный жизненный путь.

Перед войной Снеговской окончил 7 классов на станции Россосшь и работал токарем в паровозном депо, был избран секретарём комсомольской организации. После освобождения Россосши от фашистских захватчиков в январе 1943 г. он был призван на военную службу.

Учился в полковой школе младших командиров, а в декабре 1943 года младший сержант Снеговской воевал наводчиком орудия в составе 168-го стрелкового полка 24-й стрелковой дивизии 1-го Укра-

инского фронта. Первые его бои были под Бердичевым, в Житомирской области. Там он был ранен. В январе 1944 года, из госпиталя он был направлен в 773-й артиллерийский полк 317-й стрелковой дивизии в составе 4-го Украинского и 2-го Украинского фронтов. Воевал в Венгрии, брал города Дьер и Будапешт, затем участвовал в боях за город Брно в Чехословакии, за что их дивизия получила благодарность от маршала Сталина. За активное участие в боевых действиях он был назначен командиром отделения боепитания и комсоргом 2-го артиллерийского дивизиона. Воевал также в Австрии, а после Победы над Германией его воинская часть была переброшена в Монголию, где были бои с японцами.

За свои боевые подвиги сержант Снеговской был награждён орденом Отечественной войны, тремя медалями «За отвагу», «За боевые заслуги», «За взятие Будапешта», «За взятие Вены», «За победу над Германией», «За победу над Японией» и многими юбилейными медалями.

В апреле 1946 года фронтовик вернулся в Россосшь. До 1953 года работал буровым мастером в тресте «Водстройпроект». В 1953-1957 г. учился на очном отделении Саратовского нефтепромышленного техникума, после окончания которого был направлен в Донбасс. Там он работал на машиностроительном заводе им. Г.И.Петровского мастером и инженером-конструктором. В 1960 году переехал с семьёй в Россосшь. Работал начальником



производственно-технического отдела Чугуно-литейного завода, был главным инженером Россосшанского завода строительных материалов, прорабом в тресте «Облколхозстройобъединении», а с 1969 года работал главным механиком в Стройтресте №5 и на строящемся заводе заместителя цельного молока. С 1984

года, будучи на пенсии, Павел Максимович продолжал трудиться слесарем в ОРСе и плотником в Центральной районной больнице. В 1990-х гг., во время реакции, он остался верен Красному Знамени, под которым он шёл на Берлин и остался членом Коммунистической партии, активно участвуя в партийных мероприятиях районной организации КПРФ, Совета ветеранов войны и труда, районной организации инвалидов.

Везде, где работал П.М.Снеговской, о нём вспоминают как об исполнительном, бескорыстном работнике, хорошим, отзывчивым товарище, порядочном, честном работнике. Пока мы живы, будем помнить этого достойного человека.

Н.Г. ФИЛИМОНОВ,
первый секретарь
Россосшанского райкома КПРФ